
ACTA NO 2 '~' r _. O 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 

Aos vinte e três dias do mês de mil novecentos e 

oitenta e_oito, nest~ Cidade de Aveiro, Edif~~ dos Paços do Concel~o e Sala 

das Reunioes ,d e s t a Camara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Camara sob 

a Presidência do Presidente, Sr. Dr. José Girão Pereira, e com a presença dos 

Vereadores, Srs. Eng2. Vítor José Pedrosa da Silva, Dr. José Pires dos Santos, 

Prof. Henrique Manuel Marques Domingos e Engº. António Manuel da Almeida Alves. 

Pelas 14 horas e 30 minutos o Sr. Presidente declarou aberta a 

reuniao. 

FALTAS: - De seguida foi deliberado, por unanimidade, justifi­

car as faltas dadas pelos Srs. Vereadores, Prof. Celso Augusto Baptista dos 

Santos e Eng2. Carlos Manuel da Silva Santos . 

• RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - Consultado o resumo da Tesoura­

ria respeitante ao dia 20 do mês em curso, verificou-se existir um saldo em 

dinheiro, da quantia de duzentos e vinte e quatro milhões duzentos e noventa e 

cinco mil e seis escudos e quarenta centavos. 

CONFERÊNCIA EUROPEIA DOS PODERES LOCAIS: - Depois de o Sr. Pr~ 

sidente ter informado de que terá lugar no próximo mês de Junho, em Glasgow, 

na Escócia, a Conferência Europeia de Poderes Locais, foi deliberado, por un~ 

nimidade, considerar de interesse a participação na mesma desta Câmara Munici­

pal, ficando, por isso, os Membros do Executivo que se mostrem interessados, 

autorizados a deslocarem-se àquela Cidade. 

EXPOSIÇÃO DE MÁQUINAS: - O Vereador Sr. Engº. Vítor Silva deu 

conhecimento de um convite da S.T.E.T. para um Membro da Câmara visitar o Par­

que de Exposições de Máquinas Catterpiller, que decorrerá em Málaga durante 

quatro dias, tendo sido deliberado, por unanimidade, autorizar a ída daquele
• 

Vereador. 

Seguiu-se, ainda troca de impressões sobre o assunto, após o 

que a Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar também a deslocação do En­

carregado-Geral Sr. Elmano e do Mecânico Sr. Lopes, pagando a Câmara as corres­

pondentes despesas de deslocação e ajudas de custo que deverão ser processadas 

antecipadamente. 
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HABITAÇÃO - SITUAÇÕES DE proposta dd Vereador 

Sr. EngQ. Vítor Silva, e tendo em vista a si ~ao de emergencia em que se en­

contra Maria Teresa de Pinho Naia, conforme;se pode verificar no inquêrito efec 

tuado pelos Serviços Municipais de Habitação, foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar que a mesma ocupe o rês-do-chão da habitação sita na Rua Princesa Sa~ 

ta Joana nQ. 39, nesta Cidade. A presente ocupação ê feita a título precário e 

provisório, e não traz para a Câmara Municipal qualquer responsabilidade no re~ 

pectivo realojamento aquando da demolição daquela habitação, ficando a ora rea­

lojada, obrigada ao pagamento de uma indemnização mensal de trinta mil escudos, 

no caso de não desocupar a habitação no prazo que a Câmara Municipal estipular. 

M~DICOS VETERINÃRIOS: - Em seguimento da deliberação tomada na 

reunião de 9 do mês em curso, o Vereador Sr. EngQ. Vítor Silva referiu a neces­

sidade de, atê que seja resolvido o problema do Matadouro, se contratar um Vete­

rinário, dada a aglomeração de serviço que se verifica. Foi deliberado, com a 

abstenção do Vereador Sr. EngQ. António Alves, contratar por um período de seis 

meses, a Drª. Anabela Antunes Costa Fidalgo. 

TRÂNSITO: - Após troca de impressões, a Câmara deliberou, por 

unanimidade, proceder às seguintes alterações ao trânsito: Fazer sentido único 

na Rua EngQ. Oudinot, no troço compreendido entre a Avenida Dr. Lourenço Peixi­

nho e a Rua Dr. Alberto Souto; Fazer sentido único na Rua Alberto Souto desde 

o cruzamento com a Rua Guilherme Gomes Fernandes atê à Avenida; Que na Rua jo­

ão de Moura o trânsito se faça só no sentido da Estação para a Rua Hintze Ribei 

ro, autorizando-se o estacionamento só naquele sentido; Inverter o sentido ac­

tual da Rua Cândido dos Reis, passando o trânsito a efectuar-se só no sentido 

da Rua Guilherme Gomes de Carvalho para a Estação. 

URBANIZAÇÃO DA BAIXA DE SANTO ANTÓNIO - CONSTRUÇÃO DE COURT-TÉ­

NIS E CAMPOS DE MINI-BASQUETEBOL: - Na sequência da deliberação tomada em 2 do 

mês em curso, foram abertas as propostas para a construção de um court-tênis e 

campos de mini-basquetebol, voleibol e mini-voleibol, na urbanização em epí­

grafe, apresentadas pelas seguintes Firmas: NQ. 1 - LISONDA DO NORTE - Socieda­

de de Construções, Ldª.; NQ. 2 - PLANITÉNIS - Construções Desportivas. Anali ­

sado o respectivo processo e dada a diversidade de valores apresentados, foi 

deliberado, por unanimidade, remeter o mesmo aos Serviços Têcnicos para estu­

do e informação, a fim de o assunto voltar a ser apreciado numa próxima reu­

niao. 
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URBANIZAÇÃO DA - DRENAGEM DE ÁGUAS PLU­

VIAIS: - Também no seguimento da deliberação tomjda em 2 de Maio, corrente, fo­

ram abertas as propostas para drenagem de água~pluviais na urbanização em epí­

grafe, apresentadas pelas Firmas a seguir indicadas e cujos valores aqui se dão 

como transcritos: NQ. 1 - Manuel Mendes, Ld9.; NQ. 2 - João Carlos Roque Graça 
• 

e NQ. 3 - Casa Lameiro. Após breve troca de impressões, foi deliberado, por un~ 

nimidade, remeter o processo aos Serviços Técnicos para estudo e informação, com 

vista a post~rior resolução. 

PARQUE D. PEDRO V - REMODELAÇÃO DO COURT DE TÉNIS: - A Cãmara 

procedeu, também, à abertura das propostas apresentadas pelas Firmas a seguir 

indicadas, com vista à remodelação do Court de Ténis do Parque D. Pedro V: NQ. 

1 - LISONDA DO NORTE - Sociedade de Construções, Ld9.; NQ. 2 - ANTÓNIO RAMALHO ­

Sociedade de Construções, Ld9. e NQ. 3 - PLANITÉNIS - Construções Desportivas. 

Após breve troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, encarregar os 

Serviços Técnicos de prestarem informação sobre o assunto, a fim de posteriormen­
te o Executivo se pronunciar. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e medição 

de trabalhos: 

-19. situação da obra "Construção das Instalações da Cooperati­

va de Artesãos A Barrica", adjudicada à ZEUS - Sociedade de Construções Civis 

e Industriais, Ld9., da quantia de setecentos e trinta e seis mil duzentos e 

quarenta e três escudos; 

-29. situação e última da obra "Urbanização da C.M.A. na Quinta 

do Olho de Água", adjudicada à IPEBAL - Empreiteiros de Obras Públicas, Ld9., 

da quantia de três milhões trinta mil setecentos e cinquenta e três escudos; 

-29. situação da obra "Arranjo da Zona Envolvente da Praça do 

Peixe", adjudicada à Casa Lameira, da quantia de um milhão duzentos e sessenta 

e seis mil novecentos e setenta e cinco escudos; 

-39. situação da obra "Arranjo do Largo de Nossa Senhora das Fe­

bres", adjudicada a Afonso Gomes dos Reis, da quantia de quinhentos e sessenta 

e oito mil quatrocentos e cinquenta escudos. 

AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aqui­

siçao do material constante das seguintes requisições: Serviço requisitante 02 

- NQ. 142/88, da quantia de trezentos e oitenta e seis mil e cem escudos; Ser­

viço requisitante 06 - NQs. 1025, 1121 e 1180/88, das quantias de quatrocentos 

e nove mil quinhentos e setenta e cinco escudos e cinquenta centavos, cento e 
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quarenta e nove mil quinhentos e quarenta e duzentos e dezanove 

mil cento e e Serviço requisitante 08 ­

- NQ. 110/88, da quantia de cento e um mil etecentos e setenta e cinco escu­

dos. 

TAXAS DE URBANISMO: - Vereador Sr. Dr. Pires dos Santos, subme 

teu à consideração do Executivo, estudos com vista à determinação das taxas de 

urbanismo a cobra~ com refer~ncia às urbanizaç~es S~-Barrocas, Zona a Sudeste 

de Cacia e Agras do Norte, acerca dos quais teceu as consideraç~es tidas por 

convenientes,após o que foi deliberado, por unanimidade, incumbir cada um dos 

técnicos respons~veis pela execução dos respectivos planos de emitirem o seu 

parecer relativamente ao assunto, para posterior decisão. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade e por proposta daque­

le Sr. Vereador, proceder a estudo quanto à forma de vir a aplicar-se uma taxa 

única de urbanismo, tanto com refer~ncia às urbanizaç~es ora em apreço ou a 

estudar. 

CENTRO DE FORMAÇÃO E CULTURA DA COSTA DO VALADO: - Por proposta 

do Sr. Presidente e após troca de impress~es, foi deliberado, por unanimidade, 

comparticipar na execução do projecto para o Centro de Formação e Cultura da 

Costa do Valado, devendo o respectivo montante ser definido oportunamente. 

URBANIZAÇÃO FORCA-VOUGA - COLOCAÇÃO DE SUB-BASE NOS ARRUAMENTOS 

DA QUINTA DA FAMÍLIA ESTEVES - lA. FASE: - Na sequ~ncia da deliberação tomada 

na última reunião, e face à informação prestada pelos Serviços Técnicos, que 

aqui se d~ como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, adjudicar a exe­

cução dos trabalhos em epígrafe à Firma Manuel Mendes, Ldê., pela quantia de 

tr~s milh~es novecentos e oitenta e nove mil e cem escudos e demais condiç~es 

constantes da respectiva proposta, tendo em vista considerar-se a mais vantajo­

sa. 

LICENÇAS DE OBRAS: - Presente o processo nQ. 529/85, de Patrí­

cio, Ldª .. Foi deliberado, por unanimidade, concordar com o despacho do Verea­

dor Sr. Dr. Pires dos Santos, de 18 do m~s em curso, que deferiu o processo 

de acordo com o parecer da Chefe de Divisão e Centro de Saúde, devendo preve­

nir-se o requerente de que, em casos futuros, não serão licenciadas quaisquer 

obras que não estejam de acordo com a legalidade. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: Finalmente foi deliberado, por unanimi­

dade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que disp~e o nQ. 4 do 

ArtQ. 58Q. do Decreto-Lei nQ. 100/84, de 29 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara 



Municipal e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, 

conforme determina o ArtQ. 4Q. do Decreto-Lei nQ. 45362, de 21 de Novembro de 

1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reu­

nião. 

Eram 18 horas. 

Para constar e devidos efeitos, se lavrou a presente acta, que 

~ ~ ,Director dos Serviços Administrativoseu, ~
 

da Camara Municipal de� 

~~?ffd2 


